
CARGO: GUARDA CIVIL MUNICIPAL – TIPO A 

FRASE: “Tenha coragem para se tornar aquilo que sonha.”
(Transcrever a frase acima para a folha de resposta)

•	 Verifique se o CARGO deste caderno de prova coincide com o 
registrado no cabeçalho de cada página e com o cargo para o qual 
você está inscrito. Caso contrário, notifique imediatamente o fiscal 
da sala, para que sejam tomadas as devidas providências.

•	 Confira seus dados pessoais, cargo, número de inscrição e 
documento de identidade e leia atentamente as instruções para 
preencher a Folha de Respostas.

•	 Identifique na Folha de Respostas o TIPO de caderno de prova, a 
não identificação na Folha de resposta, pelo candidato, acarretará 
em nota final igual a 0,00 (zero).

•	 Assine seu nome, no espaço reservado, com caneta esferográfica 
em material transparente, de tinta cor azul ou preta.

•	 Em hipótese alguma haverá substituição da Folha de Respostas 
por erro do candidato.

•	 O candidato deverá transcrever as respostas da prova objetiva para 
a Folha de Respostas, sendo este o único documento válido para a 
correção da prova. O preenchimento da Folha de Respostas será 
de inteira responsabilidade do candidato, que deverá proceder em 
conformidade com as instruções específicas contidas no Edital, no 
Caderno de Prova, e na Folha de Respostas. 

•	 O IDECAN realizará identificação datiloscópica de todos os 
candidatos. A identificação datiloscópica compreenderá a coleta 
das impressões digitais dos candidatos.

•	 Ao terminar a prova, o candidato deverá, OBRIGATORIAMENTE, 
devolver ao fiscal o Caderno de Prova, e a Folha de Respostas 
ambos devidamente assinados, apenas, nos locais indicados. 

•	 Durante a realização da prova, o envelope de segurança com os 
equipamentos e materiais não permitidos, devidamente lacrado, 
deverá permanecer embaixo ou ao lado da carteira/cadeira 
utilizada pelo candidato, devendo permanecer lacrado durante toda 
a realização da prova e somente poderá ser aberto no ambiente 
externo do local de provas.

•	 Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão sair juntos.
•	 O gabarito oficial preliminar da prova objetiva serão divulgados na 

Internet, no endereço eletrônico www.idecan.org.br, juntamente 
com os Cadernos de Prova, conforme Edital.

O candidato receberá do fiscal de sala:

•	 Este caderno de prova, contendo 60 (sessenta) questões 
objetivas; e

•	 Uma Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. 

•	 04h (quatro horas) é o tempo disponível para a realização 
da prova, já incluindo o tempo para a marcação na Folha de 
Respostas da prova objetiva.

•	 O candidato somente poderá se retirar da sala de prova após 
o decurso de 60min (sessenta minutos) e só poderá se  
retirar do local de realização das provas após o decurso de 
02h (duas horas) do horário de início da prova e em hipótese 
alguma o candidato levará consigo o caderno de prova.

•	 ausentar-se da sala ou do local de prova sem o 
acompanhamento de um fiscal;

•	 fazer uso de calculadora, relógio de qualquer espécie e/ou 
agenda eletrônica ou similar; 

•	 portar, após o início das provas, qualquer equipamento eletrônico  
e/ou sonoro e/ou de comunicação ligados ou desligados;

•	 comunicar-se com outro candidato ou terceiros, verbalmente 
ou por escrito, bem como fazer uso de material não permitido 
para a realização da prova; 

•	 lançar meios ilícitos para a realização da prova;
•	 deixar de devolver ao fiscal qualquer material de aplicação da 

prova, fornecido pelo IDECAN; 
•	 usar sanitários após o término da prova, ao deixar a sala.

PREFEITURA MUNICIPAL DE MARACANAÚ
SECRETARIA MUNICIPAL DE RECURSOS E PATRIMONIAIS

CONCURSO PÚBLICO

PREENCHA MANUALMENTE:

INSCRIÇÃO NOME COMPLETO
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Língua Portuguesa

Texto para as quesões de 1 a 14.

Estátua clássica de Hércules com quase 2.000 anos é encontrada na Grécia
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Arqueólogos descobriram os restos de uma estátua clássica com mais de 1.800 anos na antiga metrópole de Filipos, 
no nordeste da Grécia. Os arqueólogos explicam que as estátuas costumavam decorar edifícios e espaços públicos em 
Constantinopla, agora Istambul, na Turquia; Hércules é um herói da mitologia grega, filho de Zeus e da mortal Alcmena.

Durante a escavação, os arqueólogos desenterraram a obra do período romano, século II d.C., representando o herói 
mítico Hércules — também conhecido como Héracles, segundo um comunicado do Ministério da Cultura e Esportes do país.

A equipe de pesquisadores da Universidade Aristóteles de Tessalônica, na Grécia, concentrou seus esforços de 
escavação do local em uma das principais ruas da cidade, concluindo em meados de setembro.

A escavação também revelou uma estrutura ornamentada que se acredita ser uma fonte, que a estátua adornava, 
segundo o Ministério da Cultura.

Os arqueólogos acreditam que a estrutura remonta ao século VIII ou IX d.C., com a declaração explicando que as 
estátuas costumavam decorar edifícios e espaços públicos em Constantinopla — agora Istambul, na Turquia – durante o 
reinado romano até o final do período bizantino.

Descrito pelo ministério como uma estátua “maior que a vida”, o artefato retrata um Hércules jovem e despido.
Diz a lenda que Hércules — filho de Zeus, o deus grego e governante do Monte Olimpo — exibiu força sobre-humana 

e superou 12 provações atribuídas a ele pelo rei Euristeu.
Especialistas identificaram o herói lendário com base no leão pendurado em sua mão esquerda e um bastão, que foi 

encontrado em fragmentos. Segundo o mito, um dos 12 trabalhos de Hércules foi matar um leão da Nemeia, cuja pele o herói 
usou mais tarde.

Na cabeça da estátua há uma coroa de folhas de videira unidas por uma faixa que termina nos ombros.
Archie Dunn, professor de arqueologia bizantina da Universidade de Birmingham, no Reino Unido, descreveu a 

descoberta como “extraordinariamente interessante”. Ele não participou da escavação.
Dunn, que está familiarizado com Filipos, disse que os edifícios durante os séculos VIII e IX raramente eram decorados 

com estátuas, especialmente aquelas com “origens pagãs”.
O local onde a equipe de pesquisa descobriu a estátua sugeriu uma colocação intencional quando foi erguida, de 

acordo com Dunn. “Havia uma estátua de um semideus — como Hércules — no meio da cidade, na junção de duas ruas 
principais, então não pode ser um acidente”, disse ele à CNN na quarta-feira (5).

Referindo-se a um texto medieval, “A Pátria”, que fala sobre Constantinopla, Dunn explicou como as pessoas estavam 
esquecendo as imagens de seus deuses e semideuses naquela época e as consolidando na lenda, e assim o significado da 
estátua pode ter sido perdido ou esquecido, especialmente se o trabalho foi reaproveitado.

“Você os tinha em Constantinopla, você os tinha em Atenas, então pode ser que estivesse sendo usado decorativamente 
(em Filipos)”, disse ele.

As escavações em Philippi continuarão no próximo ano.

Disponível em: https://www.cnnbrasil.com.br/internacional/estatua-classica-de-hercules-com-quase-2-000-anos-e-encontrada-na-grecia/
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3.	 Acerca do que é dito no texto e da organização dos 
parágrafos pode-se afirmar que:

(A)	 O texto se inicia com explicações acerca da localização da 
descoberta e dispensa alguns parágrafos para apresentar 
hipóteses motivadas pela descoberta da estátua; além disso, 
desenvolve o aspecto do monumento e fala brevemente 
sobre a lenda de Hércules.

(B)	 O texto se inicia com um breve resumo da matéria e dispensa 
alguns parágrafos para apresentar hipóteses motivadas 
pela descoberta da estátua; além disso, desenvolve o 
aspecto do monumento e fala sobre a lenda de Hércules. 

(C)	 O texto se inicia com um breve resumo da matéria e 
dispensa muitos parágrafos para apresentar a lenda de 
Hércules; além disso, desenvolve o aspecto do monumento 
e fala esmiuçadamente sobre a cidade de Constantinopla, 
onde a estátua foi encontrada. 

(D)	 O texto se inicia com explicações acerca da localização da 
descoberta e dispensa alguns parágrafos para apresentar 
hipóteses motivadas pela descoberta da estátua; fala 
detalhadamente sobre a lenda de Hércules.

4.	 “Arqueólogos descobriram os restos de uma estátua 
clássica com mais de 1.800 anos na antiga metrópole de 
Filipos, no nordeste da Grécia. Os arqueólogos explicam que 
as estátuas costumavam decorar edifícios e espaços públicos 
em Constantinopla, agora Istambul, na Turquia; Hércules é um 
herói da mitologia grega, filho de Zeus e da mortal Alcmena” 
(linhas 1 a 3).

Assinale a alternativa que contém a correta classificação dos 
tempos e modos verbais destacados conforme aparecem no 
excerto.

(A)	 Pretérito imperfeito do indicativo; presente do indicativo; 
pretérito perfeito do indicativo; presente do indicativo.

(B)	 Pretérito perfeito do indicativo; presente do indicativo; 
pretérito imperfeito do indicativo; presente do indicativo.

(C)	 Pretérito perfeito do indicativo; presente do indicativo; 
pretérito mais-que-perfeito do indicativo; presente do 
indicativo.

(D)	 Pretérito perfeito do indicativo; presente do indicativo; 
pretérito imperfeito do indicativo; presente do subjuntivo.

1.	 Acerca do exposto no texto, é correto afirmar que:

(A)	 As escavações se encerraram no ano seguinte à descoberta da estátua de Héracles.
(B)	 Os cientistas descobriram a estátua em Constantinopla, território da Turquia atualmente.
(C)	 A estátua de Héracles encontrada datava de 701 a 900 depois de Cristo.
(D)	 A estátua de Héracles encontrada datava de 101 a 200 depois de Cristo.

2.	 Assinale a alternativa que contém indicação acerca da referenciação do termo em destaque.

(A)	 “Segundo o mito, um dos 12 trabalhos de Hércules foi matar um leão da Nemeia (linha 17), cuja pele o herói usou mais tarde”: 
“cuja” refere-se a “do leão da Nemeia”.

(B)	 “Diz a lenda que Hércules — filho de Zeus, o deus grego e governante do Monte Olimpo — exibiu força sobre-humana”  
(linha 14): “deus grego” refere-se a “Hércules”.

(C)	 “Especialistas identificaram o herói lendário com base no leão (...) e um bastão, que foi encontrado em fragmentos (linhas 16 
e 17) — “que” refere-se a “herói”.

(D)	 “Pessoas estavam esquecendo as imagens de seus deuses e semideuses naquela época e as consolidando na lenda”  
(linhas 27 e 28) — “as” refere-se a “pessoas”.
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5.	 “Referindo-se a um texto medieval, ‘A Pátria’, que fala 
sobre Constantinopla, Dunn explicou como as pessoas estavam 
esquecendo as imagens de seus deuses e semideuses naquela 
época e as consolidando na lenda, e assim o significado da 
estátua pode ter sido perdido ou esquecido, especialmente se o 
trabalho foi reaproveitado” (linhas 27 a 29).

Assinale a alternativa que parafraseia o excerto acima sem 
desrespeitar a coerência com o resto do texto.

(A)	 Os cidadãos do século VIII, de Constantinopla, 
provavelmente, sabiam do que se tratava a estátua, e, 
apesar de as efígies dos deuses e semideuses estarem 
sendo transpostas para o âmbito do mito e deixando de 
ter representações visuais; porém, por causa da beleza da 
estátua, decidiram aproveitá-la.

(B)	 Os cidadãos do século II sabiam do que se tratava a 
estátua, tendo em vista que as efígies dos deuses e 
semideuses eram comumente usadas como decoração em 
edifícios e casas. Essa hipótese ganha mais força diante da 
possibilidade de a estátua ter sido reaproveitada na época 
pelos filipenses como ornamento.

(C)	 Os cidadãos do século II, em de Constantinopla, 
provavelmente, não sabiam do que se tratava a estátua,  
tendo em vista que as efígies dos deuses e semideuses 
estavam sendo transpostas para o âmbito do mito e 
deixando de ter representações visuais. Essa hipótese 
ganha mais força diante da possibilidade de a estátua ter 
sido simplesmente aproveitada.

(D)	 Os cidadãos do século VIII, provavelmente, não sabiam do 
que se tratava a estátua, tendo em vista que as efígies dos 
deuses e semideuses estavam sendo transpostas para o 
âmbito do mito e deixando de ter representações visuais. 
Essa hipótese ganha mais força diante da possibilidade de 
a estátua ter sido reaproveitada na época pelos filipenses.

6.	 “Diz a lenda que Hércules – filho de Zeus, o deus grego 
e governante do Monte Olimpo – exibiu força sobre-humana 
e superou 12 provações atribuídas a ele pelo rei Euristeu”  
(linhas 14 e 15).

Assinale a alternativa que contém orações de mesma 
classificação que as do período mencionado e na mesma ordem 
que aparecem.

(A)	 Sonhei que você tinha muitos filhos, mas eram todos 
meninos.

(B)	 Espero que você venha na festa de sábado e traga o seu 
irmão.

(C)	 Sempre gostei de surfar à noite; no entanto, não irei nunca 
mais.

(D)	 Luísa joga tênis cinco vezes na semana e já ganhou 
diversos prêmios.

7.	 Assinale a alternativa que contém preposição “a”.

(A)	 “Diz a lenda que Hércules – filho de Zeus, o deus grego e 
governante do Monte Olimpo – exibiu força sobre-humana” 
(linha 14).

(B)	 “O local onde a equipe de pesquisa descobriu a estátua 
sugeriu uma colocação intencional quando foi erguida” 
(linha 24).

(C)	 “Referindo-se a um texto medieval, Dunn explicou como as 
pessoas estavam esquecendo as imagens de seus deuses” 
(linhas 27 e 28).

(D)	 “Durante a escavação, os arqueólogos desenterraram a 
obra do período romano, século II d.C., representando o 
herói” (linha 4).

8.	 “A escavação também revelou uma estrutura ornamentada 
que se acredita ser uma fonte (...). (linha 8)

“Referindo-se a um texto medieval, “A Pátria”, que fala sobre 
Constantinopla, Dunn explicou (...)”. (linha 27)

Acerca do uso dos pronomes nos excertos acima, assinale a 
alternativa correta.

(A)	 Há próclise obrigatória na primeira oração por causa 
da presença de pronome relativo; enquanto há ênclise 
obrigatória na segunda oração porque o verbo está no início 
da oração.

(B)	 Há próclise facultativa na primeira oração por causa 
da presença de pronome relativo; enquanto há ênclise 
obrigatória na segunda oração porque o verbo está no início 
da oração.

(C)	 Há próclise obrigatória na primeira oração por causa 
da presença de pronome relativo; enquanto há ênclise 
obrigatória na segunda oração porque o verbo está no 
imperativo sem palavra atrativa.

(D)	 Há próclise facultativa na primeira oração por causa da 
presença de pronome demonstrativo antes do verbo; 
enquanto há ênclise obrigatória na segunda oração porque 
o verbo está no imperativo sem palavra atrativa.

9.	 Assinale a alternativa que contém palavras acentuadas de 
mesma classificação e pela mesma justificativa.

(A)	 Pátria, estátua, atribuídas, Grécia, Ministério / paroxítonas / 
são acentuadas as terminadas em ditongo crescente.

(B)	 Grécia, herói, estátua, edifícios, pagãs / paroxítonas / são 
acentuadas as terminadas em ditongo crescente.

(C)	 Hércules, clássica, Tessalônica, Aristóteles, Héracles / 
proparoxítonas / todas as proparoxítonas são acentuadas.

(D)	 Públicos, período, Tessalônica, Aristóteles, Héracles / 
paroxítonas / todas as paroxítonas são acentuadas.
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10.	 “Especialistas identificaram o herói lendário com base 
no leão pendurado em sua mão esquerda e um bastão, que 
foi encontrado em fragmentos. Segundo o mito, um dos 12 
trabalhos de Hércules foi matar um leão da Nemeia, cuja pele o 
herói usou mais tarde”. (linha 16 a 18)

Flexionando os verbos do excerto acima no tempo futuro do 
pretérito perfeito do indicativo sem considerar as mudanças de 
significado, teremos:

(A)	 Especialistas identificariam o herói lendário com base no 
leão pendurado em sua mão esquerda e um bastão, que 
seria encontrado em fragmentos. Segundo o mito, um dos 
12 trabalhos de Hércules seria matar um leão da Nemeia, 
cuja pele o herói usaria mais tarde.

(B)	 Especialistas identificariam o herói lendário com base no 
leão pendurado em sua mão esquerda e um bastão, que 
era encontrado em fragmentos. Segundo o mito, um dos 12 
trabalhos de Hércules seria matar um leão da Nemeia, cuja 
pele o herói usaria mais tarde.

(C)	 Especialistas identificam o herói lendário com base no leão 
pendurado em sua mão esquerda e um bastão, que seria 
encontrado em fragmentos. Segundo o mito, um dos 12 
trabalhos de Hércules seria matar um leão da Nemeia, cuja 
pele o herói usaria mais tarde.

(D)	 Especialistas identificariam o herói lendário com base no 
leão pendurado em sua mão esquerda e um bastão, que 
seria encontrado em fragmentos. Segundo o mito, um dos 
12 trabalhos de Hércules era matar um leão da Nemeia, 
cuja pele o herói usara mais tarde.

11.	 “Dunn, que está familiarizado com Filipos, disse que os 
edifícios durante os séculos VIII e IX raramente eram decorados 
com estátuas, especialmente aquelas com “origens pagãs”.
(linha 22 e 23)

Assinale a alternativa que contém a classificação correta das 
orações do período mencionado e na ordem que aparecem.

(A)	 Oração subordinada adjetiva explicativa; oração principal e 
oração subordinada substantiva subjetiva.

(B)	 Oração subordinada adjetiva explicativa; oração principal e 
oração subordinada substantiva objetiva indireta.

(C)	 Oração subordinada adjetiva restritiva; oração principal e 
oração subordinada substantiva objetiva direta.

(D)	 Oração subordinada adjetiva explicativa; oração principal e 
oração subordinada substantiva objetiva direta.

12.	 “Archie Dunn, professor de arqueologia bizantina da 
Universidade de Birmingham, no Reino Unido, descreveu a 
descoberta como “extraordinariamente interessante”. Ele não 
participou da escavação” (linha 20 e 21).

Acerca da pontuação empregada no excerto acima é correto 
afirmar que:

(A)	 As aspas empregadas servem para isolar locução adverbial 
deslocada.

(B)	 As aspas empregadas servem para realçar uma palavra ou 
expressão com objetivo irônico.

(C)	 As aspas empregadas servem para assinalar a citação do 
pesquisador.

(D)	 As vírgulas empregadas servem para isolar locução 
adverbial deslocada.

13.	 “A escavação também revelou uma estrutura ornamentada 
que se acredita ser uma fonte, que a estátua adornava, segundo 
o Ministério da Cultura” (linhas 8 e 9).

Acerca do excerto, pode-se afirmar que

(A)	 as orações subordinadas adjetivas são de classificações 
diferentes.

(B)	 as duas orações subordinadas adjetivas são classificadas 
como explicativas.

(C)	 as duas orações subordinadas adjetivas são classificadas 
como restritivas.

(D)	 contém uma oração subordinada adverbial conformativa e 
duas adjetivas.

14.	 “Segundo o mito, um dos 12 trabalhos de Hércules foi 
matar um leão da Nemeia, cuja pele o herói usou mais tarde”. 
(linha 17)

“Na cabeça da estátua há uma coroa de folhas de videira unidas 
por uma faixa que termina nos ombros” (linha 19).

Assinale a alternativa que contém a correta classificação da 
regência dos verbos destacados conforme aparecem nos 
excertos.

(A)	 Verbo transitivo direto; verbo transitivo direto; verbo 
transitivo direto; verbo intransitivo.

(B)	 Verbo de ligação; verbo intransitivo; verbo transitivo direto; 
verbo intransitivo.

(C)	 Verbo de ligação; verbo transitivo direto; verbo transitivo 
direto; verbo intransitivo.

(D)	 Verbo transitivo direto; verbo transitivo direto; verbo 
transitivo direto; verbo transitivo indireto.
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15.	 Imagine um complexo espacial com quatro compartimentos 
de vida, um acima do outro, chamados Módulo A, Módulo B, 
Módulo C e Módulo D. Os astronautas Alice, Bob, Carol e 
Davi residem nestes módulos e cada um deles possui um 
objeto tecnológico único: um traje espacial, um comunicador, 
um dispositivo de realidade virtual e um drone espacial, não 
necessariamente nessa ordem. Davi frequentemente reclama 
do barulho causado pelo comunicador, que está no módulo 
imediatamente acima do seu. Alice, que não está no Módulo 
D, reside no módulo acima de Carol, que possui um dispositivo 
de realidade virtual e não está no Módulo B. O astronauta do 
Módulo C possui um drone espacial. Sendo assim, pode-se 
concluir corretamente que

(A)	 Alice está no Módulo C e possui um traje espacial.
(B)	 Carol não está no Módulo A.
(C)	 Davi possui um traje espacial.
(D)	 Bob está no Módulo D e possui um comunicador.

16.	 Em um jogo de realidade virtual chamado Batalha dos 
Elementos, Bruno participou de uma competição em que ele 
tinha que lançar uma esfera mágica três vezes e observar a cor 
que ela emitia ao final de cada lançamento. Terminados os três 
lançamentos, Bruno afirmou: “as três vezes a esfera emitiu a 
cor azul”. Camilo, que estava acompanhando cada lançamento, 
quando ouviu isso, logo falou: “Bruno está mentindo!”. 
Sendo verdade o que Camilo falou, então podemos concluir 
corretamente que

(A)	 pelo menos uma vez a esfera não emitiu a cor azul.  
(B)	 as três vezes a esfera emitiu uma cor diferente de azul. 
(C)	 durante os lançamentos a esfera não emitiu cor alguma. 
(D)	 duas vezes a esfera emitiu cor azul e uma vez não.

17.	 Em determinada prefeitura, três guardas civis municipais, 
denominados A, B e C, e suas respectivas parceiras de turno, 
denominadas A’, B’ e C’, estavam em seu posto de vigia durante 
a noite. Sobre o momento em que cada uma dessas pessoas 
assumiu seu turno, sabe-se que:

I.	 Todos os guardas homens começaram seu turno antes 
de suas respectivas parceiras mulheres.

II.	 A guarda C’ começou seu turno antes do guarda B.
III.	 O guarda A começou o turno depois de uma mulher.
IV.	 A guarda B’ foi a quinta pessoa a assumir seu turno, 

imediatamente após seu parceiro de turno.

Com base nessas informações, é possível concluir corretamente 
que a guarda A’ foi a

(A)	 primeira a assumir o turno da noite.
(B)	 segunda a assumir o turno da noite.
(C)	 terceira a assumir o turno da noite.
(D)	 última a assumir o turno da noite.

Raciocínio Lógico

RASCUNHO
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18.	 Durante um surto de gripe em uma escola, foram registradas 
informações sobre os sintomas apresentados pelos alunos da 
turma X. Conforme o relatório divulgado, observou-se que:

	23 alunos apresentaram apenas febre
	34 alunos apresentaram tosse
	18 alunos apresentaram tosse e febre

Sabe-se, ainda, que 7 alunos não apresentaram sintoma algum 
e que o relatório englobou todos os alunos da turma X. Sendo 
assim, a porcentagem de alunos que apresentaram apenas  
tosse, é

(A)	 20%.
(B)	 25%.
(C)	 28%.
(D)	 30%.

19.	 Durante uma operação de distribuição de alimentos em 
uma área afetada por um desastre natural, foram fornecidos 
6 pacotes de alimentos, 14 garrafas de água e 2 caixas de 
barras de cereais, totalizando um custo de R$ 28,00. Quando 
se aumenta a quantidade de pacotes de alimentos para 8, as 
garrafas de água para 20 e quantidade de caixas de barras 
de cereais permanecendo a mesma, o custo total sobe para  
R$ 37,50. Sendo assim, o custo total ao se comprar um pacote 
de alimento, uma garrafa de água e uma caixa de barras de 
cereais, é

(A)	 R$ 4,00.
(B)	 R$ 4,25.
(C)	 R$ 4,50.
(D)	 R$ 4,75.

20.	 Em uma operação de resgate em uma área afetada por um 
incêndio florestal, dois animais foram encontrados e levados 
para um local seguro. Os animais foram então liberados, 
juntos, em uma reserva natural próxima a um riacho. O primeiro 
animal, mais ágil e rápido, conseguiu percorrer uma distância  
de 640 metros por dia e levou 8 dias para chegar ao riacho, onde 
encontrou um ambiente adequado para se refrescar e beber 
água. Já o segundo animal, devido à sua velocidade mais lenta, 
conseguiu percorrer apenas 256 metros por dia, levando mais 
tempo, em relação ao primeiro animal, para alcançar o riacho. 
Sendo assim, o número de dias decorridos entre a chegada do 
primeiro e a chegada do segundo animal ao riacho, foi

(A)	 10.
(B)	 12.
(C)	 16.
(D)	 20.

21.	 Considere que os termos da sequência (5, 7, 9, 13, 15, 19, 
21, 25, ...) são construídos seguindo determinado padrão lógico. 
Sendo assim, mantendo o mesmo padrão lógico de construção, 
pode-se afirmar corretamente que a soma do nono e décimo 
termos dessa sequência é igual a

(A)	 60.
(B)	 62.
(C)	 64.
(D)	 68.

RASCUNHO
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23.	 Estando na área de Trabalho do Windows 10 BR (x64), a 
ação de pressionar exclusivamente o botão  gera como 

resultado a abertura ou o fechamento do menu Iniciar. Como 
alternativa, esse sistema operacional oferece a possibilidade de 
execução de um atalho de teclado que produz o mesmo 
resultado.    

Esse atalho de teclado é

(A)	 + 

(B)	 + 
(C)	 + 

(D)	 + 

24.	 No editor de textos Writer do pacote de aplicativos LibreOffice 
7.3.22 (x64) em português, para inserir ima quebra de página 
em um documento digitado, deve-se acionar um ícone.  

O ícone e o atalho de teclado são, respectivamente     

(A)	

(B)	

 

(C)	

(D)	

25.	 No que diz respeito à internet, nuvem e redes sociais, 
atribua para as afirmativas V (verdadeira) e F (falsa).

(   )	 No uso dos recursos da internet, a atividade de upload 
é definida como o termo empregado para representar 
a transferência de dados de um servidor remoto, para 
dispositivos  como microcomputadores, notebooks, 
tablets, smartphones e outros aparelhos, pela grande 
rede. 

(   )	 A computação em nuvem é a disponibilidade sob 
demanda dos recursos de computação como 
serviços na Internet, que elimina a necessidade de as 
empresas adquirirem, configurarem ou gerenciarem 
a infraestrutura, assim elas pagarão apenas pelo que 
usarem.

(   )	 As redes sociais são espaços virtuais onde grupos 
de pessoas ou empresas se relacionam por meio do 
envio de mensagens e partilha de conteúdos. Entre 
elas, Linkedin é uma rede social que tem como foco 
os relacionamentos profissionais, sendo uma grande 
plataforma que ajuda pessoas e empresas a anunciarem 
vagas, procurarem empregos, alimentarem a sua rede 
de contatos, conhecida como networking, fazerem 
parcerias, dentre outras atividades relacionadas.    

Respondidas as afirmativas, a sequência correta é

(A)	 F – V – F 
(B)	 F– V – V 
(C)	 V – F – F 
(D)	 V – F - V

Noções de Informática
22.	 Entre os dispositivos de entrada e saída de dados utilizados na configuração de microcomputadores, um possibilita executar as 
funções de digitalização e fotocopiadora, além de impressão. 

Esse dispositivo é conhecido como     

(A)	 isostick   
(B)	 matricial  
(C)	 bubblejet
(D)	 multifuncional  .
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26.	 As planilha das figuras (a) e (b) foram criadas no software Calc do pacote de aplicativos LibreOffice 7.3.22 (x64) em português, 
e fazem parte de um mesmo arquivo. 

(a)

(b)

Nas planilhas, foram realizados os procedimentos descritos a seguir:

I.	 Em D5 da planilha ID1 foi inserida uma expressão que determina o 2º maior número entre todos nas células A3, B3, C3 e 
D3.

II.	 Em D3 da planilha ID2 foi inserida uma expressão que transporta o valor mostrado em D5 de ID1 para a célula D3 de ID2. 

Nessas condições, a expressão inserida em D5 de ID1 e em D3 de ID2 são, respectivamente     

(A)	 =MAIOR(A3:D3;2) e =ID1.D5
(B)	 =MAIOR(A3:D3;2) e =ID1!D5
(C)	 =MAIOR(A3:D3>2) e =ID1.D5
(D)	 =MAIOR(A3:D3>2) e =ID1!D5

27.	 No que se relaciona à segurança da informação, sendo a 
prática que mantém os dados sensíveis em sigilo, a defesa do 
que não é público. Em uma empresa, a segurança da informação 
nada mais é do que as políticas, processos e métodos que devem 
ser empregados para que a circulação de dados e informações 
seja segura e controlada, evitando que pessoas indesejadas 
façam uso ou ao menos tenham acesso a essas informações. 
Entre os princípios da segurança da informação, um destaca que 
o importante será ter certeza de que as informações não sofram 
nenhuma modificação sem a devida autorização, sendo preciso 
assegurar que as informações não sejam alteradas durante 
seu tráfego, armazenamento ou processamento, ou seja, que 
elas permaneçam íntegras. Esse princípio da segurança da 
informação garante, por exemplo, que os destinatários recebam 
os dados tais quais eles foram enviados. 

O referido princípio da segurança da informação é conhecido 
como

(A)	 confiabilidade
(B)	 conformidade
(C)	 interatividade
(D)	 integridade

28.	 No uso dos recursos do software Thunderbird versão 
102.12.0 (x64) em português, por default, uma caixa postal 
ALFA serve para armazenar as mensagens entrantes de e-mail 
oriundas da internet e tendo como destinatário um determinado 
usuário. De forma semelhante, as mensagens geradas e 
transmitidas por esse mesmo usuário com destino a outro 
usuário por meio da internet, são armazenadas por padrão 
numa outra caixa postal BETA.

Nessas condições, as caixas postais ALFA e BETA são 
conhecidas, respectivamente, como

(A)	 entrada e enviados
(B)	 mensagens e enviados
(C)	 mensagens e saída 
(D)	 entrada e saída
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29.	 Francisco de Assis, policial, foi preso em flagrante em razão 
da prática de tortura. Em busca da liberdade provisória, o seu 
advogado ofereceu, na Delegacia, R$ 100.000,00 (cem mil 
reais) a título de fiança. Nesse caso, é possível afirmar que

(A)	 a lei de crimes hediondos (Lei nº 8.072/1990) determina que 
Francisco de Assis fique preso até o trânsito em julgado. 

(B)	 não era necessário o oferecimento da fiança, pois a lei 
de crimes hediondos (Lei nº 8.072/1990) determina que a 
prisão em flagrante seja convertida em prisão temporária 
com prazo de 30 (trinta) dias.

(C)	 a fiança, nos crimes hediondos e a eles equiparados, não 
pode ser em dinheiro, e sim no oferecimento de restrições 
domiciliares à liberdade de locomoção.

(D)	 a lei de crimes hediondos (Lei nº 8.072/1990) não permite 
que o delegado conceda a fiança requerida para Francisco 
de Assis.

30.	 São condutas tipificadas como crimes no Estatuto da 
Criança e do Adolescente (Lei nº 8.069/1990):

I.	 Submeter criança ou adolescente sob sua autoridade, 
guarda ou vigilância a vexame ou a constrangimento.

II.	 Subtrair criança ou adolescente ao poder de quem o 
tem sob sua guarda em virtude de lei ou ordem judicial, 
com o fim de colocação em lar substituto.

III.	 Prometer ou efetivar a entrega de filho ou pupilo a 
terceiro, mediante paga ou recompensa.

IV.	 Privar a criança ou o adolescente de sua liberdade, 
procedendo à sua apreensão mesmo estando em 
flagrante de ato infracional.

V.	 Promover ou auxiliar a efetivação de ato destinado ao 
envio de criança ou adolescente para o exterior com 
inobservância das formalidades legais ou com o fito de 
obter lucro.

Estão corretos apenas os itens agrupados em

(A)	 I, II e III.
(B)	 I, II, III e V.
(C)	 II, III e V.
(D)	 I, II, III e IV.

31.	 Assinale abaixo o único crime que não é considerado 
hediondo pela Lei nº 8.072/1990: 

(A)	 favorecimento de exploração sexual de mulheres.
(B)	 roubo qualificado pelo resultado lesão corporal grave ou 

morte.
(C)	 estupro de vulnerável.
(D)	 extorsão qualificada pela restrição da liberdade da vítima, 

ocorrência de lesão corporal ou morte.

32.	 Nas infrações penais previstas na Lei nº 9.605/1998 (Crimes 
contra o Meio Ambiente), pode-se afirmar que a ação penal é

(A)	 pública condicionada.
(B)	 pública incondicionada.
(C)	 público-privada.
(D)	 pública subsidiária.

33.	 Considere que X é integrante das Forças Armadas; Y é 
agente operacional da Agência Brasileira de Inteligência; e Z é 
policial rodoviário federal. Nesse caso, é possível afirmar que

(A)	 apenas X tem direito ao porte de arma em todo o território 
nacional.

(B)	 apenas Y não tem direito ao porte de arma em todo o 
território nacional.

(C)	 X, Y e Z têm direito de portar de arma de fogo em todo o 
território nacional.

(D)	 apenas Z não tem direito ao porte de arma em todo o 
território nacional.

34.	 O Estatuto do Desarmamento (Lei nº 10.826/2003) prevê 
que a autorização para o porte de arma de fogo das guardas 
municipais está condicionada à formação funcional de seus 
integrantes em estabelecimentos de ensino de atividade policial, 
à existência de mecanismos de fiscalização e de controle 
interno, nas condições estabelecidas no regulamento desta Lei, 
observada a supervisão da(o)

(A)	 Polícia Civil.
(B)	 Comando das Forças Armadas.
(C)	 Comando do Exército.
(D)	 Ministério da Justiça.

Legislação Extravagante
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35.	 Considerando a reincidência em crime de abuso de 
autoridade, o condenado pela prática de novo crime de abuso 
de autoridade poderá ficar inabilitado para o exercício de cargo, 
mandato ou função pública, pelo período de

(A)	 5 (cinco) a 10 (dez) anos.
(B)	 10 (dez) a 30 (trinta) anos.
(C)	 1 (um) a 5 (cinco) anos.
(D)	 até 30 (trinta) anos.

36.	 São formas de violência doméstica e familiar contra a 
mulher previstas na Lei Maria da Penha (Lei nº 11.340/2006):

I.	 a violência moral, exceto se configurar calúnia, 
difamação ou injúria.

II.	 a violência patrimonial, entendida como qualquer 
conduta que configure retenção, subtração, destruição 
parcial ou total de seus objetos, instrumentos de 
trabalho, documentos pessoais, bens, valores e direitos 
ou recursos econômicos, incluindo os destinados a 
satisfazer suas necessidades.

III.	 a violência sexual, entendida como qualquer conduta 
que a constranja a presenciar, a manter ou a 
participar de relação sexual não desejada, mediante 
intimidação, ameaça, coação ou uso da força; que a 
induza a comercializar ou a utilizar, de qualquer modo, 
a sua sexualidade, que a impeça de usar qualquer 
método contraceptivo ou que a force ao matrimônio, 
à gravidez, ao aborto ou à prostituição, mediante 
coação, chantagem, suborno ou manipulação; ou que 
limite ou anule o exercício de seus direitos sexuais e 
reprodutivos.

IV.	 a violência física, entendida como qualquer conduta 
que ofenda sua integridade ou saúde corporal.

V.	 a violência psicológica, entendida como qualquer 
conduta ausente de empatia ou que diminua a sua 
autoestima.

Estão corretos apenas os itens agrupados em

(A)	 I, II, III e V.
(B)	 II, III e IV.
(C)	 II, III, IV e V.
(D)	 I, II, III e IV.

37.	 “É o conjunto ordenado de princípios, regras, critérios 
e recursos materiais e humanos que envolvem as políticas, 
planos, programas, ações e projetos sobre drogas,  
incluindo-se nele, por adesão, os Sistemas de Políticas Públicas 
sobre Drogas dos Estados, Distrito Federal e Municípios”. O 
texto em questão se refere ao

(A)	 Sisnad.
(B)	 Suas.
(C)	 Conadrogas.
(D)	 Sisdrog.

38.	 Acerca da atuação das guardas municipais, assinale a 
alternativa correta.

(A)	 Municípios limítrofes podem, mediante consórcio público, 
utilizar, reciprocamente, os serviços da guarda municipal de 
maneira compartilhada.

(B)	 É competência específica das guardas municipais 
a proteção de bens, serviços, logradouros públicos 
municipais e instalações do Município, exceto quanto aos 
bens dominiais.

(C)	 As guardas municipais são instituições de caráter militar, 
uniformizadas e armadas conforme previsto em lei.

(D)	 O uso progressivo da força e o patrulhamento  
ostensivo-repressivo são princípios mínimos de atuação 
das guardas municipais.

39.	 De acordo com o Estatuto Geral das Guardas Municipais, 
as guardas municipais não poderão ter efetivo superior a 0,4% 
(quatro décimos por cento) da população, em Municípios com

(A)	 mais de 500.000 (quinhentos mil) habitantes.
(B)	 até 100.000 (cem mil) habitantes.
(C)	 mais de 250.000 (duzentos e cinquenta mil) habitantes e 

menos de 500.000 (quinhentos mil) habitantes.
(D)	 até 50.000 (cinquenta mil) habitantes.

40.	 A legislação prevê que as guardas municipais utilizarão 
uniforme e equipamentos padronizados, preferencialmente, na 
cor azul-marinho, sendo assegurada ainda a utilização de outras 
denominações consagradas pelo uso, como

(A)	 guarda civil, guarda cidadã e guarda local.
(B)	 guarda local, guarda metropolitana, guarda desarmada e 

guarda pacífica.
(C)	 guarda civil, guarda civil municipal, guarda metropolitana e 

guarda civil metropolitana.
(D)	 guarda civil municipal, guarda local, guarda  

local-metropolitana e guarda da paz.
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42.	 O princípio da Administração Pública que veda a aplicação 
de recursos públicos em gastos desnecessários e sem qualquer 
efetivação do interesse público é o princípio do(a)

(A)	 serviço ao público. 
(B)	 modicidade de tarifas.
(C)	 devido processo legal.
(D)	 eficiência.

43.	 Ao contrário das Ciências da Administração em geral, o 
Direito Administrativo, tal como está consolidado na doutrina 
administrativista, cuida de estudar a Administração Pública sob 
uma visão

(A)	 atécnica e político-filosófica.
(B)	 formal e jurídica.
(C)	 informal e não dogmática.
(D)	 ontológica e informal.

44.	 Acerca da classificação e das espécies dos atos 
administrativos, assinale a alternativa incorreta.

(A)	 Nos atos complexos, conjuga-se a vontade de dois ou mais 
órgãos ou autoridades para formar um único ato.

(B)	 Os chamados atos de império são aqueles praticados em 
horizontalidade entre a Administração Pública e o particular.

(C)	 Nos atos compostos, há a figura do ato principal e a do ato 
acessório.

(D)	 O ato de cassação de aposentadoria é espécie de ato 
administrativo punitivo.

45.	 Paulo, servidor público, requereu o gozo de 15 (quinze) dias 
de férias a que tinha direito, sendo que a Administração Pública 
deferiu apenas 05 (cinco) dias de férias sob a justificativa de 
que este era o prazo faltante para o referido servidor completar 
30 (trinta) dias de férias naquele ano. Posteriormente, antes 
de Paulo entrar de férias, o chefe da repartição descobriu que, 
de fato, o servidor público não havia fruído 25 (vinte e cinco) 
dias de férias naquele ano. Expediu-se administrativamente, 
então, ato de revogação das férias de 05 (cinco) dias de Paulo e  
publicou-se outro ato administrativo de concessão de novas 
férias pelo prazo de 15 (quinze) dias. Com base na situação em 
questão, assinale a alternativa correta.

(A)	 O ato administrativo de concessão de novas férias é inválido 
em razão da falta de motivação.

(B)	 No caso, todos os atos administrativos expedidos pela 
Administração Pública são nulos de pleno de direito.

(C)	 Não era para ter sido revogada a concessão de 05 (cinco) 
dias de férias, que seria acrescida sem prejuízo ao prazo de 
15 (quinze) dias de férias, dada a boa-fé de Paulo.

(D)	 O ato administrativo de revogação das férias deveria ter 
sido, na verdade, um ato administrativo de anulação da 
ilegalidade inicialmente praticada pela Administração 
Pública.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
Noções de Direito Administrativo

41.	 Acerca dos poderes estatais, analise as afirmativas a seguir:

I.	 No Brasil, os poderes executivo, legislativo e judiciário possuem competências típicas e atípicas.
II.	 Todo o poder estatal é divisível, pois se divide em três poderes interdependentes: executivo, legislativo e judiciário. 
III.	 Hierarquicamente, o poder legislativo se sobrepõe aos poderes executivo e judiciário, haja vista que todo o poder emana 

dos representantes eleitos pelo povo.

Assinale

(A)	 se apenas a afirmativa I estiver correta.
(B)	 se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas.
(C)	 se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas.
(D)	 se nenhuma afirmativa estiver correta.
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47.	 Em se tratando dos direitos e deveres individuais coletivos 
presentes no art. 5° da CRFB, é correto afirmar que: 

(A)	 São gratuitas as ações de “habeas-corpus” e  
“habeas-data”, e, na forma da lei, os atos necessários ao 
exercício da cidadania.

(B)	 O Estado não indenizará o condenado por erro judiciário, 
assim como o que ficar preso além do tempo fixado na 
sentença.

(C)	 Ninguém será levado à prisão ou nela mantido, quando a lei 
não admitir a liberdade provisória, com ou sem fiança. 

(D)	 Será admitida ação privada nos crimes de ação pública, se 
esta for intentada no prazo legal.

48.	 Tratando a respeito da Organização do Estado, precisamente 
sobre os Entes federativos, é certo afirmar que compete aos 
Municípios, nos termos da Constituição Federal: 

(A)	 Legislar sobre o sistema monetário e o imposto predial e 
territorial urbano (IPTU). 

(B)	 Legislar sobre registros públicos e imposto de transmissão 
de bens imóveis (ITBI).

(C)	 Legislar sobre a política de crédito, obras, imposto sobre 
propriedade de veículos (IPVA) e transferência de valores.

(D)	 Organizar e prestar, diretamente ou sob regime de 
concessão ou permissão, os serviços públicos de interesse 
local, incluído o de transporte coletivo, que tem caráter 
essencial.

49.	 A segurança pública, dever do Estado, direito e 
responsabilidade de todos, é exercida para a preservação da 
ordem pública e da incolumidade das pessoas e do patrimônio, 
através dos seguintes órgãos, necessariamente:

(A)	 Polícia federal polícias civis polícias militares e corpos de 
bombeiros militares, Agência Brasileira de Inteligência, 
guarda nacional e as polícias penais federal, estaduais e 
distrital.

(B)	 Polícia federal; polícia rodoviária federal; polícia ferroviária 
federal; polícias civis; polícias militares e corpos de 
bombeiros militares e as polícias penais federal, estaduais 
e distrital.

(C)	 Polícia federal; polícia ferroviária federal; polícias civis; 
polícias militares, guardas municipais; guarda nacional e 
corpos de bombeiros militares e as polícias penais federal, 
estaduais e distrital.

(D)	 Polícia federal; polícia rodoviária federal; polícia ferroviária 
federal; polícias civis; guardas municipais, Agência Brasileira 
de Inteligência, polícias militares e corpos de bombeiros 
militares e as polícias penais federal, estaduais e distrital.

50.	 Sobre as características típicas dos Direitos Humanos, 
aponte a alternativa incorreta.

(A)	 Historicidade, Universalidade, Inalienabilidade.
(B)	 Imprescritibilidade, Inviolabilidade, Universalidade.
(C)	 Efetividade, Interdependência e Concorrência.
(D)	 Historicidade, Universalidade e Renunciabilidade.

Noções de Direito Constitucional e de Direitos Humanos

46.	 Tendo por base os Princípios Fundamentais previstos na Constituição Federal, acerca dos Poderes da União, é correto  

afirmar que: 

(A)	 As quatro funções estatais são as de legislar, administrar, julgar e executar, sendo elas dependentes e harmônicas entre si. 

(B)	 As três funções estatais são as de legislar, administrar e julgar, sendo elas harmônicas e dependentes entre si. 

(C)	 Compõe a União os poderes Legislativo, Executivo e Judiciário, sendo estes independentes e harmônicos  

entre si. 

(D)	 Compõe a União os poderes Legislativo, Executivo e Judiciário, sendo estes dependentes e harmônicos entre si. 
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51.	 No que se refere às Políticas Urbanas, trazidas no corpo da 
Constituição Federal, é correto afirmar que: 

(A)	 Aquele que possuir como sua área urbana de até 500 
metros quadrados, por cinco anos, ininterruptamente e sem 
oposição, utilizando-a para fins comerciais e/ou agrícolas, 
adquirir-lhe-á o domínio, mesmo que seja proprietário de 
outro imóvel urbano ou rural.

(B)	 As desapropriações de imóveis urbanos serão feitas 
de acordo com a vontade da Administração Pública, 
independentemente de prévia e justa indenização em 
dinheiro.

(C)	 O plano diretor, aprovado pela Câmara Municipal, obrigatório 
para cidades com mais de vinte e cinco mil habitantes, é 
o instrumento básico da política de desenvolvimento e de 
expansão urbana.

(D)	 O plano diretor, aprovado pela Câmara Municipal, 
obrigatório para cidades com mais de vinte mil habitantes, 
é o instrumento básico da política de desenvolvimento e de 
expansão urbana.

52.	 Com relação à Administração Pública, a luz da Constituição 
Federal, é correto afirmar que: 

(A)	 O prazo de validade do concurso público será de até cinco 
anos, prorrogável uma vez, por igual período. 

(B)	 É vedado ao servidor público o direito à associação sindical.
(C)	 A investidura em cargo ou emprego público depende de 

aprovação prévia em concurso público de provas ou de 
provas e títulos, de acordo com a natureza e a complexidade 
do cargo ou emprego, na forma prevista em lei, ressalvadas 
as nomeações para cargo em comissão declarado em lei de 
livre nomeação e exoneração. 

(D)	 Os cargos, empregos e funções públicas são acessíveis 
somente aos brasileiros, independentemente do 
preenchimento dos requisitos estabelecidos em lei, não 
sendo admitido o acesso a estrangeiros.

53.	 Assinale a alternativa que indica em qual geração dos 
Direitos Humanos se destacou a necessidade de Liberdade. 

(A)	 A primeira geração, destacada pela liberdade, é marcada 
pela exigência da abstenção do Estado, uma vez que a sua 
atuação invadia a intimidade dos indivíduos.

(B)	 A segunda geração, destacada pela liberdade, é marcada 
pela exigência da moderação do Estado, uma vez que a sua 
atuação desrespeitava a honra subjetiva dos indivíduos.

(C)	 A terceira geração, destacada pela liberdade, é marcada 
pela exigência da abstenção do Estado, uma vez que o 
movimento impulsionou a Revolução Industrial.

(D)	 A primeira geração, destacada pela liberdade, é marcada 
pela exigência da abstenção do Estado, uma vez que a sua 
atuação culminou na 2ª Guerra Mundial e na Constituição 
de 1964.

Noções de Direito Penal e Processo Penal

54.	 Exclusivamente a respeito da anterioridade penal, assinale 
a assertiva que se amolda ao tema.

(A)	 Não há crime sem lei anterior que o defina. Não há pena 
sem prévia cominação legal.

(B)	 Ninguém pode ser punido por fato que lei posterior deixa 
de considerar crime, cessando em virtude dela a execução 
penal e os efeitos penais da sentença condenatória.

(C)	 A pessoa só poderá ser punida por lei anterior ao fato, se for 
revogada e considerada mais benéfica à vítima.

(D)	 A lei excepcional ou temporária, embora decorrido o 
período de sua duração ou cessadas as circunstâncias que 
a determinaram, aplica-se ao fato praticado durante sua 
vigência.

55.	 Quanto ao tempo do crime é correto afirmar:

(A)	 Considera-se praticado o crime no momento da ação ou 
omissão, ainda que outro seja o momento do resultado.

(B)	 Considera-se praticado o crime somente no momento da 
ação.

(C)	 Considera-se praticado o crime tentado no momento da 
ação ou omissão culposa, ainda que outro seja o momento 
do resultado naturalístico.

(D)	 Considera-se praticado o crime somente no momento da 
ação, pouco importando o momento do resultado.

56.	 No caso de diminuição de pena no crime de homicídio, 
podemos afirmar que:

(A)	 Se o agente comete o crime impelido por motivo de relevante 
valor moral, ou sob o domínio de emoção, logo em seguida 
a provocação da vítima, o juiz pode reduzir a pena de um 
sexto a um terço.

(B)	 Se o agente comete o crime impelido por motivo de relevante 
valor social ou moral, ou sob o domínio de violenta emoção, 
logo em seguida a injusta provocação da vítima, o juiz pode 
reduzir a pena de um sexto a um terço. 

(C)	 Se o agente comete o crime impelido por motivo de relevante 
valor social ou moral, ou sob o domínio de forte emoção, 
logo em seguida a injusta provocação da vítima, o juiz pode 
reduzir a pena de um sexto a dois terços.

(D)	 Se o agente comete o crime impelido por motivo de relevante 
valor social, ou sob a influência de violenta emoção, logo em 
seguida a injusta provocação da vítima, o juiz pode reduzir a 
pena de um sexto à metade.
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57.	 Assinale a alternativa que melhor conceitue o crime de 
estupro.

(A)	 Constranger somente a mulher, mediante ameaça, a ter 
conjunção carnal ou a praticar ou permitir que com ela se 
pratique outro ato libidinoso.

(B)	 Constranger alguém maior de 14 anos, mediante violenta 
emoção, a ter conjunção carnal. 

(C)	 Constranger alguém, mediante violência ou grave ameaça, 
a ter conjunção carnal ou a praticar ou permitir que com ele 
se pratique outro ato libidinoso.

(D)	 Constranger alguém, mediante violenta emoção, a ter 
conjunção carnal ou a praticar ou permitir que com ela se 
pratique outro ato libidinoso.

58.	 No que importa à incomunicabilidade do indiciado, é correto 
afirmar que:

(A)	 A incomunicabilidade do indiciado dependerá sempre 
de decisão definitiva nos autos e também será permitida 
quando o interesse da sociedade ou a conveniência da 
investigação o exigir. É constitucional, porém deve respeito 
ao disposto no artigo 89, inciso III, do Estatuto da Ordem 
dos Advogados do Brasil (Lei n. 4.215, de 27 de abril de 
1963).

(B)	 Em razão de interesse da sociedade ou da conveniência 
que investigação a exigir, a incomunicabilidade do indiciado 
poderá ocorrer por despacho nos autos do inquérito, 
ao comando da autoridade policial. É discutida sua 
constitucionalidade por violação do disposto no artigo 89, 
inciso III, do Estatuto da Ordem dos Advogados do Brasil 
(Lei n. 4.215, de 27 de abril de 1963).

(C)	 A incomunicabilidade do indiciado presente no art.2º 
dependerá sempre de despacho nos autos e somente 
será permitida quando o interesse da sociedade ou a 
conveniência da investigação o exigir. É discutida sua 
constitucionalidade por não ter sido recepcionada pela nova 
ordem constitucional trazida no inciso IV do §3º do art. 136 
da CRFB.

(D)	 A incomunicabilidade, que não excederá de oito dias, 
será decretada por despacho fundamentado do Juiz, 
independente de requerimento da autoridade policial, ou 
do órgão do Ministério Público, respeitado, em qualquer 
hipótese, o disposto no artigo 89, inciso III, do Estatuto da 
Ordem dos Advogados do Brasil (Lei n. 4.215, de 27 de abril 
de 1963).

59.	 Assinale a alternativa que indica o procedimento correto 
quando a infração penal deixar vestígios. 

(A)	 Será indispensável o exame de corpo de delito, podendo 
supri-lo a confissão do acusado.

(B)	 Quando a infração deixar vestígios, será indispensável o 
exame de corpo de delito, direto ou indireto, não podendo 
supri-lo a confissão do acusado.

(C)	 Quando a infração deixar vestígios, será dispensável o 
exame de corpo de delito, direto ou indireto, porém não 
podendo supri-lo a confissão do acusado.

(D)	 Quando a infração deixar vestígios, será indispensável 
o exame de corpo de delito, direto ou indireto, podendo  
supri-lo a confissão do acusado.

60.	 Considera-se em flagrante delito quem:

(A)	 Está cometendo a infração penal;  está pensando em 
cometê-la; é perseguido pela autoridade, pelo ofendido ou 
por qualquer pessoa, em situação que faça presumir ser 
autor da infração; é encontrado com instrumentos, armas, 
objetos que façam presumir ser ele autor da infração.

(B)	 Está cometendo a infração penal; acaba de cometê-la; está 
pensando em cometê-la; é perseguido, logo após injusta 
provocação da vítima; é encontrado com instrumentos, 
armas, objetos ou papéis que façam presumir ser ele autor 
da infração.

(C)	 Está cometendo a infração penal;  acaba de cometê-la; é 
perseguido, logo após, pela autoridade, pelo ofendido ou por 
qualquer pessoa, em situação que faça presumir ser autor 
da infração; é encontrado, logo depois, com instrumentos, 
armas, objetos ou papéis que façam presumir ser ele autor 
da infração.

(D)	 Está cometendo a infração penal;  está pensando em 
cometê-la; é perseguido pelo ofendido ou por qualquer 
pessoa, em situação que induz certeza ser autor da 
infração; é encontrado, logo depois, com instrumentos, 
armas, objetos ou papéis que façam presumir ser ele autor 
da infração.


